

Murcia
El Ayuntamiento invita a sus conciudadanos
a las sesiones que se celebran.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EL Liberal

EDICIÓN DE LA MAÑANA LOS VIERNES DEL CONCEJO

Después de amplia discusión se concede una paga extraordinaria a los empleados.

(SESIÓN DEL DÍA 23)

A la hora de costumbre da comienzo la sesión.

Preside el alcalde señor Pérez Mateo y asisten los concejales señores García Muñoz, Arroniz, Arzáez, Berrial, Gallego, Rentero, Jover, Lorente, Bermúdez, Romero, Jara, Almagro, M. Marco; Navarro, María, Ladrón de Guevara, Hilla, Hernández Mora y Ortiz.

Después de leída el acta de la anterior, queda aprobada.

El Concejo quedó enterado de las disposiciones publicadas en los periódicos oficiales que afectan al Municipio, entre ellas una referente a la confección de los nuevos presupuestos.

Almagro pregunta cuándo se va a comenzar la confección de ellos.

El alcalde dice que pasados estos días y cuando se reciban las últimas disposiciones del ministerio de Hacienda, se comenzará la confección de los presupuestos.

Seguidamente se da lectura a las cuentas y pagos de la semana.

Almagro opone su voto a lo invertido en limpieza de la población y arreglo de calles.

Rentero pide se sometan a votación las cuentas, puesto que en nada se han atendido los ruegos hechos por los concejales en sesiones anteriores.

Así se hace, resultando aprobadas por doce votos contra siete.

A instancias de Rentero se repite la votación por no haber empezado el secretario a nombrar a los concejales por la derecha de la presidencia, dando el mismo resultado.

Se da lectura a varios dictámenes de las Comisiones de Hacienda y Policía Urbana los cuales quedan aprobados.

Pasaron a la comisión varias impugnaciones presentadas al proyecto de apertura de una nueva calle desde la de Oliver a la de la Fuensanta.

Seguidamente se entera al Concejo de una moción presentada por varios concejales determinando la forma en que se ha de verificar el homenaje en honor de los señores Pérez y Cierva.

La paga extraordinaria a los empleados municipales

El secretario da lectura al informe emitido por la ponencia nombrada accediendo a la concesión de una paga extraordinaria a los empleados municipales.

También se lee un voto particular del presidente de la comisión.

Este se defiende en el sentido de no conceder la paga por la prescripción en que se encuentra la caja municipal.

Jara ruega se considere como motivo el informe de la ponencia que dictaminó.

Dice que no lo defiende porque se defiende él solo.

Desde los primeros momentos en que se trató de este asunto, la presidenta estuvo en contra de la concepción de la paga extraordinaria.

En su deber en nosotros apoyar esta moción aunque no sea más que por humanidad, pues hay empleados, como los de la estufa de desinfección, que después de prestar importantes servicios y de exponer en ellos su vida, ganan cinco reales de jornal.

Cree, señores concejales, que estos desgraciados son acreedores a que en los días de regocijo llegue la alegría a sus hogares.

En la comisión celebrada con este objeto se tuvo en cuenta todos estos antecedentes y se acordó en contra del criterio del alcalde, se concedió una gratificación.

Pero ésta no sería mi asombro al saber que se hacían gestiones acerca de los empleados para que renunciaran a esa gratificación que habíamos acordado conceder.

Mas mi sorpresa fué mayor al conocer que el criterio del presidente de la comisión de Hacienda era contrario a la concesión, cuando públicamente, en la sesión anterior, había prestado su asentimiento.

En resumen, que cuando todos creímos que la paga se iba a conceder, el alcalde se opone, con lo cual

quedó desechar el dictamen de la ponencia.

Este asunto ha sido hecho cuestión de gabinete, mejor aún, de amor propio, por el alcalde y es preciso tener en cuenta que con los pobres hay que proceder de otro modo.

Para conseguir su intento, el alcalde ha llamado a la mayoría, pero afortunadamente la mayoría no ha accedido a dar la paga, debe darse íntegramente.

Mientras no se arreglen las plantillas, en las que se prometen aumentos de sueldos, es preciso seguir la costumbre de conceder una paga extraordinaria para que los pobres se regocijen también.

Jara termina recomendando a la presidencia se despoje del amor propio, que perjudica a los pobres. Así evitaremos que mañana, cuando os refociléis ante vuestras mesas provistas de ricos manjares, las malidiciones de los que escasean hasta de lo imprescindible, no caigan sobre vosotros que les negáis un misero pedazo de carne.

(El público aplauda al señor Jara.)

Contesta el alcalde.

Dice que ante las alusiones del señor Jara no tiene más remedio que hacer uso de la palabra.

Yo jamás me he opuesto a la concesión de la paga extraordinaria, puesto que durante los cuatro años que lleva de actuación en aquella causa se ha sido siempre un elemento dispuesto a tales concesiones, porque las ha creído justas.

Mi deseo ha sido solamente hacer ver a los señores concejales la situación económica en que la caja municipal se encuentra.

No he pretendido tampoco coaccionar a los señores concejales, sino que ha creído un deber de conciencia, antes de acceder a esta petición, poner en antecedentes al Concejo de que tal gratificación a mí, de venir a entorpecer mi gestión administrativa viene a obligarnos a hacer un sacrificio extraordinario.

Como visto no es oposición lo que hago, es cumplimiento de un deber moral.

El alcalde termina diciendo que después de hechas estas manifestaciones que su conciencia le dicta y de hacer notar que son 27 mil las pesetas que la paga extraordinaria suponen, accede a la petición formulada.

Creo que ya que están enterados de la importancia del sacrificio que para la caja municipal supone esta concesión, convendráis conmigo en que se hace precisa una fórmula de arreglo que no sea tan gravosa al Ayuntamiento.

Interviene Bermúdez.

Dice que si se ha opuesto a la concesión fué porque hizo un detenido estudio del déficit que la caja municipal tiene.

Interrumpe García Muñoz.

Y cuando su señoría comenzó las obras en la calle del Pajar del Rey, donde tiene propiedades, hizo el mismo estudio.

Rectifica Jara.

Dice que en efecto, no creyó que fuera de tanta importancia la cantidad necesaria para la concesión de una paga extraordinaria, pero que puede buscarse una fórmula para que los beneficios mayores alcancen a los más necesitados.

Interviene García Muñoz.

Si el alcalde procede con sinceridad pronto se terminará el debate sobre esta cuestión.

Desde luego que hemos pedido la concesión de una paga extraordinaria, pero si la caja municipal no responde debe accederse a lo propuesto por Jara.

Si el alcalde promete ser sincero los miembros que componen esta ponencia dejarán su buen criterio el reparto que deba hacerse, con la condición de que los sueldos de dos mil pesetas han de percibir una cantidad equivalente a una mensualidad, y los que disfruten de mayor sueldo una cantidad proporcional, con arreglo a las circunstancias.

El alcalde, para dar una prueba de su sinceridad dice que deja a la consideración de la ponencia la distribución que debe hacerse.

La mayor prueba de mi sinceridad

es —agrega— es que estando autorizado por la misma ley a acceder o no acceder, sin reunir a la mayoría, estoy dispuesto, como he dicho, a que los señores García, Jara y demás de la ponencia, hagan la distribución.

Bermúdez dice que si el alcalde accede a dar la paga, debe darse íntegramente.

(Risas en el público y en los escenarios.)

Después de larga discusión se da un voto de confianza al alcalde para que haga la distribución de la gratificación, a condición de que, los empleados que gozan de sueldo inferior a dos mil pesetas perciban una mensualidad completa y los que gozan de mayor sueldo una gratificación proporcional, según lo permitan las circunstancias.

Jara ruega que si mañana no pude concederos la paga por estar extenuados los libradores para abonar los haberes ordinarios, el alcalde debe dar pruebas de pagar la gratificación el día de Reyes.

El alcalde no accede a esta proposición porque no puede asegurar cuando habrá dinero para cumplir el acuerdo, pero ofrece, por su palabra de honor, que el primer dineral que libre será para los empleados.

El asunto se complica con las manifestaciones del alcalde, porque algunos concejales, entre ellos Almagro, ven en ello una evasiva.

Interviene Gallego. En tanos elevados días que el alcalde es una sensibilidad, seguramente ha demostrado en las últimas declaraciones, pero debiera tener en cuenta, que obedeciendo a su criterio y al del presidente de la comisión de Hacienda hemos firmado unos cuantos concejales, un voto oponiéndose a la concesión, y ahorrando en ridículo ante los empleados.

Si así lo hicimos, fué porque el señor Pérez Mateo nos dijo que estaba engañado, que las escuelas estaban siendo desahuciadas por falta de pago, que no se podía hacer obras, que a muchos obreros que tienen cuentas insignificantes no se las podían abonar.

Creyendo muy justificadas estas razones nos opusimos a la concesión pero tememos en cuenta que no somos contrarios a ello.

El alcalde se justifica. Era un deber morir en mí, poner a la consideración del Concejo el estado de la caja, como igualmente el de manifestar que tal petición viene a entorpecer mi gestión. Como se ve, entre lo que antes alegué y lo que ahora digo no hay contradicción alguna, lo cual prueba la buena fe con que he procedido.

Ya sabéis que serán muchísimas las safrantas que he de sufrir y los sacrificios que he de hacer para continuar mi gestión, pero ello servirá al menos para que los que resultan beneficiados sepan estimar.

Y después de hacer entrega de los donativos se organiza una carabana para subir a Atalaya, donde se han las baterías de guardacostas. Los bravos militares tienen todos frases de profundo agradecimiento a Murcia. Los soldados del Sevilla vitorian a Murcia. Son vitoryas que salen del corazón. Cierva da varios vivas al batallón de Sevilla que son contestados por todos; y ante aquel cuadro hermoso y de amor sincero, sentimos una satisfacción inmensa. Son los soldados murcianos que vencieron a la fierza, son nuestros compañeros que acudieron en defensa de la Patria escarnecidos... Conversamos. ¡Qué contentos está!

Y después de hacer entrega de los donativos se organiza una carabana para subir a Atalaya, donde se han las baterías de guardacostas.

Almagro asegura que se ha hecho lo posible por que los empleados renuncien la paga. El capitán de los municipales ha reunido a sus subordinados para que así lo hagan.

Sabenemos que no se llegará a ese caso.

Navarro ruega que estos beneficios se hagan extensivos a unos cuantos funcionarios no la recaudación que prestan gratuitamente servicios.

Acordado.

Y en medio de aclarados comentarios se levanta la sesión.

Banquete en honor de don Juan Antonio Pérez

Una Comisión formada por los señores Clemares, Ruiz-Funes, Díez Vicente, Llovers, Nicelás, Ortega, Temas, Gravé, Gallego y Pardo ha organizado un banquete al Director de Obras públicas de quien tantos beneficios tiene recibido Murcia.

Se celebrará el día 28 por la noche en el Casino.

Los bulleros catalanes

Por teléfono Madrid 23, a las 6 t.

En la Presidencia del Consejo se ha recibido un telegrama de los propietarios de las minas de carbón de Cataluña, pidiendo se les otorguen análogos beneficios a los concedidos a los bulleros asturianos.

MAÑANA
y siguiendo la tradicional costumbre de años anteriores, no se publicará

El Liberal

EL LIBERAL en Melilla

La visita a nuestros soldados

Son las once de la tarde cuando los autos pasan ante la puerta del Hotel España. El día ha sido para la Comisión murciana cortés y bendecido. Amaneció con lluvia; después se despejó el cielo africano y lució el sol en toda su plenitud. No podía la Naturaleza mostrarse de otra forma con los que llegaron a mitigar las penalidades de nuestros soldados murcianos; de esos mozos que entran en la Comisión murciana cortés y bendecido. Parece que se procuró abreviar toda la pesada tramitación del expediente administrativo de sueldo, para que sea un hecho próximo el comienzo de las obras del puerto.

Con el Ingeniero jefe de Obras pú

blicas de la provincia, don Ricardo Ayuso, celebró una conferencia extensa. Parece ser que se procuró abreviar toda la pesada tramitación del expediente administrativo de sueldo, para que sea un hecho próximo el comienzo de las obras del puerto.

F. MARTINEZ

20 12-21.

El puerto de Torrevieja
Excursión de Revenga

De Alicante, la bella y hermana ciudad, ha regresado, antes noche

nuestro querido amigo don Luis Díaz Guirao de Revenga.

Con el Ingeniero jefe de Obras pú

blicas de la provincia, don Ricardo Ayuso, celebró una conferencia extensa.

Respecto a las causas del siniestro

se atribuyen a un desenfado de los obreros, que, para comenzar su trabajo de hoy, habían empezado a pre-

parar el horno.

No se habló que lamentar des-

gracias personales.

Las pérdidas se calculan en unas

cinco mil pesetas.

El edificio incendiado no estaba

asegurado.—23 Diciembre.

ALICANTE

Un incendio

Prácticamente a las cuatro se ha declarado este madrugada un voraz incendio en el tejar llamado de Lozano, que da a Francisco Ramón Borja tiene establecido en las inmediaciones del barrio de Benifaió.

El fuego, apenas iniciado, ha tomado gran incremento, habiendo alzado nubes en el tejar gran cantidad de paja y de virutas.

Al lugar del suceso han acudido las autoridades, los bomberos y gran número de vecinos que han trabajado denodadamente para sofocar el incendio.

Todo ha resultado infructuoso. El edificio ha quedado destruido con muchos de los enseres que contenía.

Respecto a las causas del siniestro se atribuyen a un desenfado de los obreros, que, para comenzar su trabajo de hoy, habían empezado a pre-

parar el horno.

No se habló que lamentar des-

gracias personales.

NOTICIAS

El superviviente de la campaña de África de 1859-60, Antonio Navarro Sánchez que habitaba en la calle de los Postigos número 48, o persona alguna de su familia, se presentará en este Gobierno militar cualquier día laborable de 10 a 1 para hacerles entrega de documentos que les interesa.

MERMELLADAS
BENIAL

ANÍS DEL MONO
Vinos, Bebidas y Licores. España
Famoso en todos los países

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Interés anual 3 y 1/2 por 100
Las imposiciones comienzan a disminuir el interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

Las madres que quieren tener leche sana y abundante, las básteras tomar CALNE LIQUIDA Valdés García, durante la lactancia

Siempre cura o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

En la Academia de Medicina de París

Curación de la tuberculosis

París 20.—En la sesión de hoy de la Academia de Medicina, el doctor Coutières ha leído un trabajo acerca de «La inhalación de polvos cárnicos y la tuberculosis».

El doctor Coutières, habiendo observado que los obreros que trabajan en los hornos caleros no eran atacados por la tuberculosis, procura crear una atmósfera análoga a la que rodea esos hornos, o sea seca y caliente, satura de polvo de carbón, de polvos cárnicos y ácido in hidrónico carbónico.

Por ese medio logró curar a un gran número de enfermos.

Simultáneamente el doctor Mercier Mari, habiendo hecho las mismas observaciones que su compañero Coutières, consiguió análogos resultados; de suerte que el método seguido por ambos doctores permite considerarlo como curativo a la vez y preventivo.

ORIHUELA

Suscripción para los soldados enfermos

El Centro Obrero Católico, ha abierto una suscripción por los tres meses de Diciembre actual y Enero y Febrero próximos para contribuir al sostenimiento de los gastos que ocasiona el hospital de Sangre para los soldados heridos y enfermos en la campaña de Marruecos, que tiene instalado en su domicilio social habiendo acordado que EL LIBERAL de Murcia publique en su sección diaria de Orihuela la lista de donantes y donativos, suya primera es la siguiente:

Don Federico Linarez, 50 pesetas mensuales; don Pascual Más Qandela Crevillente, 200 mensuales; doña María Cecchini, 50; don Antenor Sanz, 50; don Alvaro López, 250; don Ricardo Ferrez, 10; don José Die, 10; don Carlos Die, 10; señores Vera y Die, 10; don Luis Die, 5; don Luis Mares, 50; don Valentín Martínez, 5; don Hermenegildo Herández, 150; don José Martínez, 1; don Manuel Flores, 2; don Luis Almarach, 5; don Augusto Rogel, 2 por una sola vez; doña Patrocinio Ferrández, 2 cada mes; don Adolfo Moreno, 5 cada mes; una desconocida, 2 mensuales; don Pedro Vasquín, 2 mensuales; don Miguel Mayón, 5 mensuales; doña Ana Cano Manuel viuda de Soto, 10.

Suma y sigue, 444 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

La labor del diputado

El domingo se celebró una importante asamblea en Murcia para protestar de la apertura de los nuevos aranceles que solo beneficiaron a la industria catalana y arruinaron a todas las demás industrias nacionales y muy singularmente a la Agricultura y con especialidad a la de nuestra región.

Leímos las numerosísimas adhesiones y como era natural no faltó la de nuestro alcalde, las de los organismos agrícolas de esta ciudad y la de la Cámara de Comercio, cuya voz llevó eloquientemente nuestro estimado amigo y compatriota en la Prensa don José Escudero Bernincola; leímos las adhesiones de infinidad de diputados a Cortes de toda la re-

gión, pero con disgusto súngue no sorpresa, porque no puede sorprendernos, no lesimos la adhesión de Jesús Ríos, el diputado por Orihuela; y es que este señor está divorciado espiritualmente de nosotros; no le importan nuestra prosperidad ni nuestra ruina; fué un «unero» que se llevó el soto y que no sabe ni por la Geografía, donde está Orihuela, ni cuál es su riqueza, ni lo que la conviene.

No nos extraña ni nos sorprende, pero queremos hacer constar como la subrayan todos los oriolanos la labor de este señor, para que se tenga en cuenta y la de sus patrocinadores que lo impusieron por el amanero y el pucherazo, para las próximas o lejanas elecciones de diputados a Cortes.

Si el diputado por Orihuela ha de defender nuestros intereses, ya podemos considerarnos despojados y arruinados.—C.

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 24 de Diciembre de 1921.—Sábado.—San Gregorio.—San Delfino.—San Eutimio.—Santa Társila.—Indulgencia Plenaria.

Misa y Oficio divino son de la Vigilia de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, primera clase, con rito De ea simple y color morado.

Misa de Diciembre

El mes de Diciembre consta de 31 días.

Está consagrado a la Inmaculada Concepción.

El toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las cinco.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se desvarece, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

Se reserva, con Bendición por la tarde a las cuatro y media.

Se reserva, con Bendición por la tarde a las cinco y media.

El día 24 de Diciembre de 1921.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Juan de Dios.

El día 25 en Capuchinas.

En la Reparadora.—Por la mañana a las siete se desvarece esa Misa y se recorre por la tarde a las cinco esa Bendición.

Alfildes que el estudio del proyecto se halla ya adelantadísimo.

JULIOS

En la Catedral.—Mi coro por la mañana a las nueve con Misa de Primera y Coventas y por la tarde a las tres Vesperas, Complejas, Matines y Lanzas.

Novenas de la Purísima

En Santa Catalina.—Por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las cinco predicando don José Rego Machines.

ALICANTE

Notas y comentarios

La situación de los ancianos y niños acogidos en la Casa de Beneficencia ha mejorado mucho desde hace algún tiempo. Ha bastado que en ello pusiera su buena voluntad un hombre: don Juan Palazón Beida.

Este es uno de los diputados provinciales últimamente elegidos. Y sus compañeros de la Diputación tuvieron el feliz acierto de designarle para la dirección del expresado asilo. Designáronle porque sabían que el señor Palazón tenía ya su línea de conducta trazada para el desempeño del cargo que se le confabía: quería encargarse la administración de aquella casas y que essa de una vez el abandono pasible en que vivían los asilados. Tan abandonados que hubo tiempo en que sufrieron hambre, en que las monjas viéronse obligadas a dejarlos salir a la calle para pedir un pedazo de pan: fué cuando estalló violenta la indignación popular. Celebróse un mitin en la plaza de toros, una manifestación y las autoridades prometieron formalmente que aquello terminaría para siempre. Y no terminó. Se corrigieron algunas deficiencias y se encabezó algo la administración, se procuró que nada faltase de momento. Después comenzó nuevamente el calvario. Y algunas veces escapaban fuera del asilo cartas de los acogidos pidiendo a los periódicos una campaña a su favor: volvían a estar mal. La comida era deficiente y carecían también de ropa.

El señor Palazón ha hecho el milagro. Los asilados comen bien y ya no carecen de ropa para abrigarse. Es más para su regalo en estas próximas fiestas tendrán pavo. A ello ha llegado el cuidado y el celo del actual diputado director.

Desde que éste se posesionó del cargo no ha dejado de xundir un solo día al asilo. Los artículos que allí llevan los contratistas y abastecedores son revisados cuidadosamente. Si no reúnen las debidas condiciones se devuelven. Y esto ya ha ocurrido más de una vez.

La opinión aplaude con verdadero cariño y reconocimiento la labor del señor Palazón. Y es justo consignarle así para estimular de los que tienen a su cargo la vigilancia y organización de otros servicios.

La Comisión que fué a Melilla para

LA SEÑORITA
María Reyes Escobar

ha fallecido en el día de ayer

a los 18 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Marcos Reyes Ramón (co-brador del Banco de Cartagena) y doña Isabel Escobar Hernández; hermanos don José, don Jesús y doña Josefina; abuelos, tíos, primos, sobrinos y demás familia:

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan encienden su alma a Dios y asistir a su entierro que se verificará en la iglesia de San Miguel, a las tres y media de la tarde de hoy, favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 24 de Diciembre de 1921.

Casa-muertoria: Aurora, 17.

entregar a los soldados del batallón de la Princesa los regalos que la ciudad les ofrece ya regresó. Desembarcó en Cartagena y vino por la linea de Andalucía. Todos los señores de la referida Comisión regresan satisfechos porque han dejado a los muchachos del batallón muy contentos: con ellos se ha quedado unos días más el coronel del regimiento.

Una gran noticia. Dicese con muchos visos de certeza que existen negociaciones entre una Empresa productora del fíido eléctrico y la Compañía de ferrocarriles Andaluces para cambiar en la linea de Murcia la de vapor por la tracción eléctrica. Y caso de llevarse estas negociaciones a feliz término se establecerían nuevos trenes, que circularían constantemente y con una rapidez que ahora desconocemos.

Añádese que el estudio del proyecto se halla ya adelantadísimo.

La naranja en el extranjero

Las últimas cotizaciones de la naranja y limones en los mercados extranjeros, han sido las siguientes:

LONDRES.—Cajas de 300 naranjas, 17 chelines a 17; de 360, 9½ id., a 12; de 504, 11½ id., a 18.

LIVERPOOL.—Primera condición: Cajas de 300 naranjas, 17 a 18'; de 360, 11 a 12'; de 504, 12 a 14'.

Segunda condición.—Cajas de 300, a 17'; de 360, 11½'; de 504, 11½ a 13'.

Tercera condición.—Cajas de 300, 14½'; de 360, 9½ a 10; de 504, 9½ a 11½.

Mandarinas, enjutas de 50 mm, de 14½ a 15; de 55 mm, a 17.

Cebolla, 4's, de 20' a 21'; 5's, de 26' a 27'; 6's, a 25'.

Limon.—Mercado algo mejorado.

COPENHAGUE.—Naranjas de Murcia. Cajas: 300 naranjas, 20 coronas a 24; de 360, 17 a 19; de 504, 17½ a 19½.

Mandarinas.—De 18 coronas a 38, según tamaño y confeción.

Limones.—Mercado flojo.

HAMBURGO.—Cajas de 240 naranjas, 600 marcos a 900; de 300, 560 a 890; de 360, 340 a 685; de 501, 315 a 650.

NUEVAS HERMANAS SIAMESAS

La maría de enmendar la placa a la Naturaleza

Un médico inglés domiciliado en Hong-Kong acaba de anunciar al mundo el descubrimiento de dos nuevas hermanas siamesas. Y no extinguido aún el rumor de esta noticia, he aquí que veinte cirujanos compatriotas del médico de Hong-Kong se ofrecen para separar a las gemelas, con la ayuda de sus bisturis, y devolver así a la Naturaleza y a la sociedad dos mujeres.

Con este motivo, un periódico relevante de Hong-Kong acaba de anunciar al mundo el descubrimiento de dos nuevas hermanas siamesas. Y no extinguido aún el rumor de esta noticia, he aquí que veinte cirujanos compatriotas del médico de Hong-Kong se ofrecen para separar a las gemelas, con la ayuda de sus bisturis, y devolver así a la Naturaleza y a la sociedad dos mujeres.

Como unionenses felicitamos al señor Maestre por tan plausible amparo en favor del Liceo de Obreros. y le agradecemos a que, respecto del Liceo llegue hasta ese fin, en que según nuestras oficiales noticias, se propone llegar el actual ministro de Fomento.—G.

Como unionenses felicitamos al señor Maestre por tan plausible amparo en favor del Liceo de Obreros. y le agradecemos a que, respecto del Liceo llegue hasta ese fin, en que según nuestras oficiales noticias, se propone llegar el actual ministro de Fomento.—G.

«Por qué—pregunta el periódico—no se les vivir y morir en paz a esos dos seres que la Naturaleza, crea con cualquier fin secreto y que no está en la obligación de revelarnos, ha querido unir?» Y añade profundamente convencido: «La cuerda que junta en un haz a los trepadores de rocas, los contratos de asociación y, en suma, todas las ligaduras artificiales

de unión se han de romper.

La guerra en Marruecos

Parte oficial de ayer

samente mientras quedaba envuelto el poblado.

En esta acción recibieron su ban-

tamiento de sangre los regulares y la quinta bandera del Tercio.

La columna del general Marzo y del coronel Souza vadearon el río Plata dirigiéndose a la casa de Hamydo. Encuentra mucho enemigo y avanza en las avanzadas. Poco a poco fueron avanzando y cuando se hallaban a una distancia de catorce metros González Tablas ordenó a los regulares de Santa una carga a la bayoneta. Estos se lanzaron sobre el enemigo y el choque fué tan terrible que después de luchar en ese espacio se enteró un gran rato sólo quedaron vivos para la pelea González Tablas y dos capitanes, viéndose obligados a pedir oficiales.

El enemigo quedó gravemente quebrantado, demostrándolo el hecho de volver las tropas de madrugada al campo de concentración sin haber sido hostilizado.

Berenguer visitó ayer la casa de Hamydo, en donde recibió homenaje de varias fracciones de la kabilia que se acercaron a someterse sin condiciones.

El alto comisario rechazó la sumisión diciendo que no la admitía mientras no se sometiera totalmente la kabilia, previa entrega del armamento, castigo de los sitiados y multas correspondientes.

Todos los heridos han sido trasladados a Ceuta, en donde están admirablemente atendidos.

Noticias de Melilla

Melilla.—Han llegado a la plaza nuevas referencias del combate de ayer, resultando cada vez más importante del mismo.

Las baterías rompieron el fuego a una distancia de ochocientos metros, rechazando las guerrillas moras que avanzaban resueltamente.

Toda la oficialidad, en donde recibió homenaje de los fanáticos de Taxude, rechazando constantemente al enemigo y acercando por arrojarlo de la meseta de Tíberme.

La artillería hizo un certero fuego de fusilería, disparando metódicamente por descargas cerradas, usando también cañones, aunque solo consiguió que causaran cinco heridos.

La aviación ha prestado excelente ayuda, batiendo con efecto las concentraciones, señalando la situación del enemigo a nuestra artillería y dispersando a aquellas, causando numerosísimas bajas al enemigo, del que había enormes contingentes del Rif llegados los dos últimos días, que unidos los de Gustaya formaban los nublos que rara vez se han visto.

</

EL LIBERAL

las nuevas exigencias de los cabos.

Ha marchado a Albucemar el vapor «Justo» llevando varias cajas con regalos para los prisioneros de Aldir y Alcalá.

Se ignora si podrán llegar a tiempo porque el buque tiene que hacer escala en el puerto de Velez.

De Guerra

Por telégrafo

Un anticipo

Madrid 23, a las 9 n.

Se ha ordenado que en concepto de anticipo se abonen al regimiento de caballería de Alcántara cuatrocientas mil pesetas, cantidad que se reintegrará oportunamente cuando se practique la liquidación y se resuelva el expediente administrativo para resarcimiento por las pérdidas que sufrió durante los sucesos de Julio en el territorio de Málaga.

También se ha dispuesto sacar de la forma en que debían satisfacerse los sueldos al personal contratado y a cualquier otro perteneciente al Ejército que no tenga de hechos pasivos y figura como desaparecido en los sucesos de Julio.

Los sueldos se entregarán solamente a las personas que hubieran demostrado tener derecho a percibir pensiones en el Montepío militar.

Alicante

Por telégrafo

Estrado de "Fior de la Sierra"

Alicante 24, a la 1 m.

Una entrada excelente se celebra en el Teatro Principal el estreno de la zarzuela titulada «Fior de la Sierra», de la que es autor el literato murciano don César Carrera y el maestro compositor alcañíto don José Terol Corví.

La obra gustó mucho obteniendo un franco éxito.

El autor fue llamado a escena al final de todos los cuadros.

Dos de los números se repitieron. La interpretación fué admirable. Los autores felicitados.

Zaragoza

Por telégrafo

El regimiento de Aragón

Madrid 22, a las 9 n.

Se ha recibido una orden de marcha a Melilla el segundo batallón del regimiento de Aragón, con banda de música y todos los servicios auxiliares.

Probablemente saldrá el lunes.

Festejando un triunfo

Por telégrafo

Madrid 24, a la 1 m.

Los esposos Díaz de Mendoza festejaron hoy a almorzar en su hotel a varios críticos teatrales y escritores para festejar el triunfo alcanzado por López Pinillos. (París) son se drama «El caudal de los hijos».

La fiesta, de carácter íntimo, resultó muy agendable.

Un atropello

Por telégrafo

Madrid 23, a las 9 n.

Un autocamión guiado por Melchor Ramos que descendía velozmente por la cuesta de las Ventas atropelló a Simeón Gómez y a su esposa Candelaria Rodríguez parándose por encima de los cuerpos.

Fallecieron después de ingresar en la Casa de Socorro.

El conductor fué detenido.

Méjico no es soviética

Por telégrafo

Una nota de la Legación

Madrid 23, a las 9 n.

La Legación de Méjico ha publicado una nota desmintiendo las informaciones telegráficas del extranjero que anunciaban haberse proclamado la República soviética, con reparto de propiedades, principalmente de los españoles.

HABLA CAVALCANTI

Por telégrafo

Su mayor emoción

Madrid 23, a las 9 n.

Interrogado Cavalcanti por los periodistas, se resistió a hacer declaraciones por la situación especial en que se halla.

Se limitó a decir que de todas las acciones en que ha tomado parte la que despertó mayor emoción en su alma, es Tizón, porque lo parece haber prestado un servicio a la Patria.

La muerte de Silvestre

Orcé que el general Silvestre murió en Julio cuando el desastre de Ávila.

El rescate

Gentío en que serán rescatados los prisioneros y podrá pronto abrazar el general Navarro.

Considera necesario sigamos en

Marruecos en la forma que dijo ya en sus célebres declaraciones que motivaron el relevo.

Su amistad con Berenguer

Elogia a Berenguer diciendo que fueron compañeros de Academia, donde intimaron.

Lo conocio tanto, dice, que por haberlo tratado mucho, no sólo conozco sus virtudes, sino también hasta sus defectos.

Las recompensas y la dignidad de España

Como militar me debo a la Patria iré lleno de entusiasmo al lugar donde se me destine.

Almería

Por telégrafo

El sexto premio

Madrid 23, a las 9 n.

Doce vigésimos del sexto premio se repartieron entre los oficiales de Hacienda, empleados y dos oficiales del extranjero que llevan uno cada uno intero.

El "gordo" en Méjico

Por telégrafo

Don Olegario familiarizado con los "gordos"

Madrid 23, a las 9 n.

El propietario del «gordo» de Nájera don Olegario, dice que los periódicos se han equivocado, pues no es la primera vez que le sonríe la fortuna.

Don Olegario está familiarizado con los «gordos».

Un hermano José fue soldado español en Puerto Rico.

Después del cambio de soberanía permaneció allí dedicado a un pequeño tráfico de tabaco, hasta que logró reunir una pequeña fortuna.

Entonces, en 1902, regresó a Gijón y compró un billete de lotería de Navidad y le correspondió doscientas mil pesetas.

Regresó a América y se llevó a su hermano Olegario.

Dieron impulso al negocio hasta que en 1918, considerándolo como uno de los primeros capitalistas de Puerto Rico, regresaron a San Juan después de fundar una central azucarera ambos hermanos.

José sufrió un accidente en un auto, de cuyas resultas murió, y desde entonces don Olegario se encargó de la dirección de los asuntos.

Estuvo después en Santo Domingo haciendo cargo de varias colonias de café donde tenía importantes participaciones y ahora le cae el «gordo».

Santander

Por telégrafo

El número de las cincuenta mil

Madrid 23, a las 9 n.

El billete premiado con las cincuenta mil pesetas ha correspondido aquí.

Lo adquirió un indiano y se lo llevó a Méjico.

HUELVA

Por telégrafo

Una promesa de Cambó

Madrid 23, a las 11 n.

En virtud de la crisis minera por que atraviesa la provincia por el Ayuntamiento ha telegramizado a Cambó diciendo de no gravar el arancel relativo a las pititas.

FERRÓL

Por telégrafo

Consejo de guerra

Madrid 23, a las 11 n.

En la Capitanía general se ha celebrado Consejo de guerra contra el capitán Fernández, acusado de ser causante del naufragio del vapor «Mar Dominguo».

Se desconoce la sentencia.

La actualidad política

Por telégrafo

Cambó y el rey conferencian

Madrid 24, a la 1 m.

Parcés que aprovechando la asistencia de los reyes a la función del Real Cambó saludó al monarca.

Ambos pasaron durante dos enterates por el pasillo de palcos y plantea, sosteniendo una animada conferencia.

En los círculos políticos se ha comentado esta conferencia, suponiéndose que Cambó expuso al rey un plan financiero completo que se reflejará en el próximo presupuesto de ingresos.

Ministros de viaje

Cambó ha marchado esta noche a Barcelona en el expresivo.

Regresará el lunes.

Maestre ha marchado esta noche a Cartagena, en donde pasará las fiestas de Navidad.

Antes de marchar cobró su sueldo de ministro correspondiente a Enero y lo llevó a engrosar la suscripción para el aguinaldo del soldado destinado

nado al regimiento de Sevilla, que guarnece Cartagena.

También Francisco Rodríguez ha marchado en el expreso a Alicante, en donde descansará durante los días de Pascua.

Cargo rechazado

El Gobierno ha ofrecido el cargo de comisario regio del Comité de ordenación bancaria al sub gobernador del Banco de España don Pío García Ezcurra.

Este se ha exonerado de aceptarlo.

Sanción de leyes

En los primeros días de la semana próxima sancionará el rey la ley de ordenación bancaria y los créditos votados últimamente.

Labor legislativa

Se ha dicho que entre los proyectos que el Gobierno llevará a las Cortes cuando éstas vuelvan a abrirse, figura el de reforma de la ley electoral, introduciendo en la misma el régimen de representación proporcional.

También se ha dicho que se leerán otros proyectos relacionados con la implantación del régimen de administración local.

GERONA

Por telégrafo

Elecciones parciales

Madrid 23, a las 11 n.

Con motivo del sorteo celebrado en el Congreso, se celebrarán elecciones en el distrito de Valdemusa que representa el marqués de Olérdola.

El santo de la Reina

Por telégrafo

Suspensión de fiestas

Madrid 24, a la 1 m.

Con motivo de las tristes circunstancias porque atravesamos se han suspendido todos los actos que se debían celebrar en honor de la reina.

La familia real asistió a la misa que se celebró en el salón de Tapices.

Asistieron el patriarca de las Indias, los ministros y palatinos los cuales cumplimentaron a la reina.

Esta recibió más de cinco mil telegramas de España y del extranjero.

Entre estas felicitaciones figura una del Alto comisario en Marruecos, felicitándola en nombre de todo el Ejército.

Las damas y servidumbre de Palacio le obsequiaron con un magnífico ramo de flores.

El regimiento de caballería de la celina Victoria le ha remitido un importante obsequio.

La reina, acompañada de su hermano Leopoldo salió a paseo, haciendo algunas compras.

Con este motivo recibió entusiastas manifestaciones de simpatía.

Por la tarde presidió la tómbola establecida a favor de los soldados de África.

Última hora

Por telégrafo

Burguete a Melilla

Madrid 24, a las 3'30 m.

Con motivo de haber resultado herido en el último combate el teniente de los regulares Burguete, hijo del gobernador militar de Madrid, éste ha marchado esta noche a Melilla.

Las últimas noticias recibidas confirmaron la gravedad de la herida. Ha recibido un brazalete que lo ha ocasionado la fractura del fémur.

El general Burguete ha sido objeto de una despedida inusitada.

A la estación acudieron muchos generales, jefes y oficiales y numerosos paisanos amigos particulares del general.

Entre los paisanos figuraban algunos diputados, senadores, exministros y otras personalidades.

Ha llamado la atención tan extraordinaria despedida, especialmente por el número de generales que asistieron a la estación. Entre estos figuraban Cavalcanti y Primo de Rivera.

Se atribuyó al suceso bastante importancia. Parece que se ha querido aprovechar la triste circunstancia del balzo del Burguete para realizar un acto de determinada significación.

El parte oficial de esta noche dice que en las zonas de Totana, Ceuta y Larache reinó completa tranquilidad, trabajándose activamente para el abastecimiento de la zona ocupada durante estos días.

El comandante general de Melilla dice que ayer las baterías de obuses del 21 y cañones del 9 emplazadas en

Vapores Transatlánticos Españoles

— DE —

Pinillos, Izquierdo y Comp.

Servicio para el BRASIL y RÍO DE LA PLATA

El VAPOR «CATALINA» de 10.000

toneladas

saldrá de ALICANTE el día 4 de Enero de 1922, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y para Las Palmas. La admisión de carga y despacho de documentación, quedará cerrado el día anterior a las doce.

Para más informes dirigirse a Ravello, Hnos. Calle Rafael Altamira, 22, gírese a sus consignatarios.

Ravello, Hnos. — ALICANTE

— ALICANTE